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Introduction 
 
This bulletin provides sales tax information regarding the taxability of delivery charges.  
 
Statutes and/or Regulations referenced 
 
NRS 360B.255, NRS 360B.290, NRS 360B.425, NRS 360B.480, NRS 372.025, NRS 372.065, 
NRS 372.255, NRS 372.258, NRS 372.335, NRS 372.7263, NAC 372.017 NAC 372.101, NAC 
372.230, NAC 372.938, NAC 372.940 
 
Overview: 
 
Delivery charges are subject to Nevada sales tax when they are charged as part of the retail 
sale of tangible personal property; however, transportation, shipping or postage charges that 
are stated separately on the invoice, billing or other document given to the purchaser are not 
subject to Nevada’s sales tax.  See NRS 360B.480(1)(c) and 360B.290(2)(a).  Delivery charges 
are “charges by a seller of personal property for the preparation and delivery of the property to a 
location designated by the purchaser of the property, including, but not limited to, charges for 
transportation, shipping, postage, handling, crating and packing, except that the term does not 
include any charges for transportation, shipping or postage which are stated separately.”  See 
NRS 360B.425.  Simply put, a charge solely for transportation, shipping or postage that is 
separately shown on an invoice, billing or other document given to the purchaser is not taxable. 
However, as noted above, the law does not exempt all charges which are commonly 
referred to as “delivery charges.” It only exempts transportation, shipping or postage charges 
that are shown separately on the invoice, billing or other document given to the purchaser.  
 
Disallowed “Delivery Charges”: 
 
If the separately stated “delivery charge” includes any of the following components, the delivery 
charge is taxable: handling, crating, preparing for mailing or delivery and packaging. Packaging 
and crating usually involve the transfer of tangible personal property such as a crate, wrapping 
paper, bubble wrap or a pallet. Even if a retailer chooses to separately state those charges, they 
are necessary to complete the sale. See NRS 360B.480.  Handling charges are also taxable if 
they include preparation, assembly or packaging charges (i.e., not limited to transportation, 
shipping or postage charges). The term “shipping and handling” can be particularly misleading 
because it is difficult to know if that charge is limited to transportation, shipping or postage. The 
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seller’s books and records should be maintained to validate the “shipping and handling” costs 
are limited to transportation, shipping or postage to deliver a product to a customer.   
 
Examples of Taxable Delivery Charges: 
 

a. A company sells large quantities of rock which the company delivers to its 
customers. The stated “delivery charge” on the invoice, billing or other document 
is not limited to transportation, shipping or postage; it also includes the seller’s 
costs to load the material. The fact that the delivery charge is separately stated 
on the invoice does not make it exempt from taxation. Those charges identified 
as delivery charges are taxable because they exceed charges solely for 
transportation, shipping and/or postage.   

b. A company sells concrete.  The separate ingredients of the concrete are put in a 
concrete mixing transport truck and the truck mixes the components together to 
make the concrete while it is being delivered. The ‘delivery charge’ potentially 
includes charges for not only delivering the product, but also processing the 
product.  If so, this is another example of a delivery charge that is not limited to 
transportation, shipping or postage.   Therefore, when computing the cost of the 
fuel used to transport the material, the fuel used to process and continuously mix 
the concrete must be excluded from any separately stated transportation charge 
so as to not subject the transportation charge to Nevada’s sales tax. See NAC 
372.380. 

c. Any delivery charges passed on to the buyer that the retailer paid to a supplier to 
obtain the property sold to its customers are taxable regardless of whether or not 
they are separately shown on the invoice. This is commonly referred to as 
“freight in”.  See NRS 360B.480(1)(b). 

d. “Fuel Surcharges” and similar charges that do not cover actual transportation 
costs, but are imposed to recover overhead or administrative costs. 

 
Documenting Transportation, Shipping or Postage Costs:  
 
The following is a partial list of documents which the Department will review in order to ascertain 
if a separately stated charge is only for transportation, shipping or postage:  
  
 Bills of lading 
 Freight invoices 
 Parcel post receipts 
 Sales invoices showing transportation charges and shipping instructions 

Mileage logs, driver time sheets and expense vouchers supporting seller’s own 
transportation costs (when the seller uses his or her own vehicles for delivery) 
Fuel purchases 

 

 

Examples of Exempt (Non-Taxable) Delivery Charges 

 

a. Charges correctly labeled as transportation, shipping, or postage that are shown 
separately on the invoice or similar billing document given to the purchaser. 
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b. The seller passes through to the purchaser the amount it paid to UPS, FedEx or the 
U.S. Postal Service (no markup).  

c. A purchaser can assume any delivery charges passed on to the purchaser from a 
third-party or common carrier, and charged separately on the invoice, are exempt 
shipping charges. 

d. Delivery charges for purchases made by exempt organizations, the United States, 
State or political subdivisions. 

Bundled Taxable and Nontaxable Property: 

If a shipment of tangible personal property includes both taxable and exempt 
property, the seller must allocate the charges for the handling, crating or packing to 
the taxable items using a percentage based on corresponding costs of the items or 
weight and apply the tax to that percentage of the handling, crating or packing only.  
See NAC 372.101 and NRS 360B.255. 
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